



HOJA OFICIAL del LUNES

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

NUMERO 29

Granada, 24 de enero de 1938. II Año Triunfal

CAMPILLO ALTO 27
TELEFONO 1857

PARTE DE GUERRA

Siete aviones rojos, destruidos

AYER NO HUBO NOVEDAD EN LOS FRENTE

SALAMANCA.--Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy.

En ninguno de los frentes, ha habido en el día de hoy novedades dignas de mención.

En el día de ayer fueron derribados en combate aéreo tres aviones de caza enemigos y en bombardeos por nuestra aviación, del aeródromo de Barracas, fueron incendiados otros cuatro aparatos rojos.

Salamanca, 23 de enero de 1938. II Año Triunfal. De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Llegan a nuestra ciudad varios moros notables de Ifni

Visitaron al general señor González Espinosa y por la tarde, el Hospital Marroquí

Procedentes de Málaga llegaron ayer a nuestra capital, a la una y media de la tarde, varios moros notables de los territorios de Ifni y del Sahara, que recorren la España liberada. Figuran en la expedición Sidi Hamed Ben-Bochir, un sobrino del Sultán Azul y varios caídos que cooperaron con el general Capaz a la conquista de Ifni.

Los ilustres viajeros, a los que acompaña el comandante interventor de Asuntos Marroquíes en el Sur de España y querido compañero nuestro en la Prensa, don Antonio Olmedo, después de descansar unos instantes en el hotel en que se hospedaban estuvieron a saludar al general gobernador militar de la Plaza y jefe del tercer Cuerpo de Ejército, don Antonio González Espinosa.

Por la tarde realizaron una visita al Hospital Marroquí y hoy visitarán la Alhambra y demás monumentos de nuestra capital.

Mañana martes marcharán a Sevilla, desde cuya capital seguirán a Córdoba.

Debido a la nueva restricción obligatoria del consumo de papel, nos vemos obligados temporalmente, a publicar cuatro páginas en vez de seis, como teníamos por costumbre.

Nuestra aviación destruyó ayer varios objetivos militares de la zona roja

Mientras, los aparatos marxistas bombardean nuestras poblaciones de retaguardia

FRENTE DE ARAGON, 23.--En el aire nuestra aviación ha desarrollado hoy bastante actividad, castigando duramente concentraciones rojas en los sectores de Teruel, especialmente a lo largo del río Alfambra. Estas últimas fueron dispersadas por el fuego de nuestros «cazas».

Después del bombardeo de anteayer en Salamanca, también la aviación roja se ha manifestado hoy nuevamente y la «temerosa» ha realizado análoga «proeza» sobre Sevilla. Si sobre Salamanca fueron arrojadas diez toneladas de bombas, hoy ha ocurrido lo propio sobre la citada capital andaluza. En ambas poblaciones ha habido víctimas inocentes, y no obstante ello, los rojos se declaran satisfechos y orgullosos de haber arrojado diez toneladas de bombas sobre Salamanca. Hoy también lo estarán de haber cometido idéntica proeza en Sevilla.

Pero nosotros, que superamos en diez codos a los marxistas, hoy les hemos arrojado cien toneladas de proyectiles, pero con la diferencia de que nuestro Caudillo, que no puede ver con serenidad los crímenes que viene cometiendo la aviación marxista, porque sus sentimientos humanitarios no se lo permiten, determinó que las cien toneladas de referencia fueran arrojadas sobre objetivos genuina y estrictamente militares; y estimándolos así, en el día de hoy fueron bombardeadas las centrales hidroeléctricas de diversos puntos; entre ellas la de Terol, que está presa en llamas; la

de Terradas y otras cuatro centrales hidroeléctricas más, sobre las que se han descargado sesenta toneladas de proyectiles; el nudo de comunicaciones de Puigcerdá y Port Bou, sobre los que cayeron veinte toneladas.

La destrucción de centrales eléctricas nadie negará que son objetivos militares, porque representa la paralización de las fábricas de armamentos y municiones y la de los talleres de ajuste y confección de artefactos de guerra. El ser batidos los nudos ferroviarios está dentro de nuestro legítimo derecho de defensa. La estación de Puigcerdá, abarrotada de materiales, esta mañana se hallaba convertida en una gran hoguera.

Lo que no hemos hecho ha sido buscar víctimas inocentes en la retaguardia. No queremos manchar nuestras vestiduras con sangre inocente. A esta gente debemos dispensarle nuestra protección. Recordemos que la zona declarada neutral por el Generalísimo en Madrid nunca ha sido vulnerada a pesar de que allí se refugiaron los responsables y de que incluso se utilizara hasta para depósitos de municiones. Y es que nuestro Caudillo quiere seguir siendo generoso.

Nosotros continuamos peleando como caballeros, y ni nos sorprenden ni nos pillan de susto los crímenes cobardes como el de anteayer en Salamanca y el de esta mañana en Sevilla, porque somos fuertes y además nos permitimos el lujo de ser generosos.—EL TEBIB ARRUMI.

Zaragoza dispensa una gran acogida al flecha Pepito Vicente

ESTE REZO ANTE LA VIRGEN DEL PILAR

ZARAGOZA, 23.—Ha llegado el heroico «flecha» de Teruel Pepito Vicente. Se le ha dispensado un apoteósico recibimiento por el numeroso gentío que acudió a esperarle, y que le vitoreó entusiastamente.

También fué recibido por el delegado provincial de las Organizaciones Juveniles de Zaragoza y nutridas re-



presentaciones de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Pepito Vicente se dirigió a rezar ante la Virgen del Pilar, seguido de numeroso gentío.

A las puertas del templo se repitieron las aclamaciones, dándose también numerosos vivas al Generalísimo.

Pepito Vicente visitó después los distintos centros y servicios de la Falange, dispensándosele en todos ellos magnífica acogida y celebrándose varios actos en su honor.

PRESENTACION DEL HEROICO «FLECHA»

ZARAGOZA, 23.—Hoy, en el templo del Pilar, hubo una Misa en acción de gracias celebrada por los evadidos de Teruel. Asistieron los evadidos de dicha ciudad y de otras localidades de las tres provincias aragonesas, así como el heroico «flecha» terolense José Vicente.

Por la tarde, en el canódromo, se celebró el acto de presentación del valeroso «flecha» a sus camaradas de Zaragoza, asistiendo éstos y todos los demás elementos de Falange, así como autoridades y representaciones.

Stojadinovich regresa a Yugoslavia

Ha expresado su profunda gratitud al pueblo alemán

BERLIN, 23.—El primer ministro de Yugoslavia, Stojadinovich, ha marchado para su país. Antes de dejar el suelo alemán ha enviado un expresivo telegrama al «führer»-canciller, expresándole su admiración por el progreso realizado por el nacionalsocialismo, y su más profunda gratitud por las entusiastas acogidas que le habían tributado y por la gran simpatía demostrada hacia su país, Yugoslavia.

Solemne clausura del Consejo nacional de las Secciones Femeninas de F. E. T. y de las J. O. N. S.

PRONUNCIARON BRILLANTES DISCURSOS FERNANDEZ CUESTA Y RIDRUEJO

SEGOVIA, 23.—A las cuatro de la tarde ha tenido lugar, hoy domingo, el acto de clausura del Consejo Nacional de las Secciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, con asistencia de numerosísimo público.

La sesión, que ha sido solemnísimamente celebrada en el Teatro Cervantes de esta capital, con asistencia del secretario general de la organización señor Fernández Cuesta, la jefe nacional de las Secciones femeninas Pilar Primo de Rivera y representantes del Cuerpo diplomático de las naciones alemana, italiana, japonesa y portuguesa.

Concurrieron además las autoridades locales, ofreciendo el hermoso coliseo aspecto animadísimo.

Antes de dar comienzo la sesión se entonó por los concurrentes el himno de Falange Española Tradicionalista.

HABLA RIDRUEJO

Empezado el acto, hace uso de la palabra el consejero nacional de Falange Española Tradicionalista señor Ridruejo, manifestando que en breves frases va a dar cuenta de la labor desarrollada durante ocho días por el Consejo Nacional de las Secciones femeninas de Falange Española Tradicionalista, con el que las mujeres de

la Falange han dado por terminada su primera etapa de trabajo en la nueva España, poniendo en el primer



FERNANDEZ CUESTA

plano de la actualidad sus actividades demostrativas de que hasta ahora la tarea de la mujer de la Falange ha sido en servicio de España.

Por ésta han prestado ellas su colaboración, sus masas, sus entusiasmos y su fe, de lo que es fiel reflejo la magna obra de Auxilio Social; pero por si ésta fuese poco, ahí están también las obras inherentes a la guerra, como son la de Hospitales y Asistencia al frente, pero quédele a la mujer de Falange la satisfacción de que esta tarea difícil de consuelo y trabajo está en correspondencia su sacrificio con el que realizan los hombres que hacen la guerra en nuestras trincheras.

El Consejo Nacional que ahora se clausura quiere decir que las mujeres de las Secciones femeninas de Falange han venido a juzgar por ellas mismas el peso de la obra pasada y a abrir las anchas puertas de la obra futura que acometerán con el mismo desinterés y entusiasmo, ya que a decir verdad el pasado debe colmar de orgullo a nuestras mujeres, que no han vacilado en situarse, al estallar el glorioso movimiento nacional, en la primera línea del trabajo, del esfuerzo y del sacrificio.

Con el Consejo que acaba de cele-

Los habitantes de Teruel, sometidos a un tribunal ejecutivo de Barcelona

LOS NIÑOS HAN SIDO ENVIADOS AL EXTRANJERO

FRENTE DE ARAGON, 23.—Continúan presentándose milicianos evadidos del ejército rojo en las proximidades de Teruel, y continúan también nuestras fuerzas haciendo gran cantidad de prisioneros. Ultimamente han sido cogidos doscientos cincuenta, a los que se ha encontrado bastante cantidad de monedas nuevas, de cincuenta céntimos, cuño de zinc y aluminio.

Uno de los prisioneros ha declarado que ya es total la evacuación de Teruel, y sólo quedan allí las brigadas internacionales, o, mejor dicho, sus restos. Del vecindario, los rojos han evacuado quinientos habitantes a Castellón y el resto a Barcelona y Valencia.

En Barcelona se ha formado un tribunal ejecutivo al que los rojos han sometido a los habitantes de Teruel. Los niños los han mandado al extranjero.

Nuestra aviación ha seguido en el día de hoy su magnífica labor del día anterior, bombardeando las concentraciones enemigas. Nuestra artillería ha cooperado a la magnífica labor de la aviación.

Dentro de muy poco en tierras de Teruel no quedarán más rojos que el triste recuerdo de las atrocidades que allí ellos han cometido.

brarse en Segovia las mujeres han convenido en que hay que hacer a España a través del hombre para que la unidad de nuestra Patria sea consistente y verdadera, y al propio tiempo han venido a trazar las normas de sus tareas más urgentes en razón a las atenciones de la guerra; teniendo en cuenta que el movimiento es una obra de españoles arraigados, dispuestos en todo momento para hacer la revolución, tarea áspera y difícil, pero que hay que llevar a cabo, y para ello lo primero que hemos de hacer es apretarnos todos los buenos españoles en un sentido de perfeccionamiento y de aptitud, a fin de que todos nos superemos y las virtudes o cualidades que inspiraron el movimiento salvador se propaguen al resto de la comunidad de los españoles.

Esta será la manera de lavar tantas heridas y borrar tantas traiciones como ha sufrido nuestra Patria, que para salvarse ha tenido necesidad de sacrificar a una juventud entera.

Los hombres y las mujeres de Falange tienen dos tareas a su cargo: una la de ser los mejores y los más generosos, y otra la de hacer la revolución que España necesita, que ha de devolverle el sentido de la magnitud que siempre tuvo en la Historia, revolución que ha de dotar de condiciones a los españoles para que puedan convivir. (Muchos aplausos.)

DISCURSO DE FERNANDEZ CUESTA

Seguidamente pronuncia su anunciado discurso el secretario nacional de Falange Española, Raimundo Fernández Cuesta, quien comienza diciendo que tiene a orgullo levantarse a hablar en la tierra castiza y añeja donde se consagró la majestad de aquella mujer que se llamó Isabel, añadiendo que también es para él un remanso en el camino de su vivir azaroso tomar parte en estas tareas, lo que hace a manera de dirigir un consejo fraternal y cordial a las mujeres que han asistido al Consejo.

Resalta que siempre que interviene en estos actos organizados por Falange Española experimenta una doble sensación: de alegría y de pena. De alegría al ver cómo empiezan a recogerse los frutos de tanta sangre derramada, que demuestra que no ha

sido estéril, y que a pesar de ello se conserva intacto un caudal grandioso de energías; y de pena al pensar en los camaradas caídos, en los ausentes y en los que con un ejemplar patriotismo se dedican a quitar las zarzas del camino que nos ha de conducir a la victoria final.

Esta sensación agríduce—añade—se intensifica más ahora, por ser vosotras, las mujeres, las que habéis convocado esta reunión, al pensar que no habrá ni una sola que no tenga al padre, al marido o al hermano luchando en las trincheras, y porque tenéis por jefe a Pilar Primo de Rivera, modelo de abnegación y porque es la hermana de José Antonio, cuyo solo nombre, más que un recuerdo apasionado, es presencia constante, vigilante e inspiradora. (Grandes aplausos y vivas a José Antonio y a Pilar Primo de Rivera.)

José Antonio—sigue diciendo—: tu nombre no puede pronunciarse sin temblor en los labios. Yo pienso ahora las palabras que diría, tan sentidas, en estos momentos, a las mujeres españolas.

Se refiere luego a la labor de abnegación que realizan todos los falangistas, y dice que como ello es la principal virtud de la Falange quiere que aprendan todos los que deban saberlo, y los que lo ignoran, que no son estas circunstancias propicias para los que intentan trepar y subir. Los que mueren en las trincheras pronunciando el nombre sagrado de España harán que impidamos a toda costa toda impudicia y que procuremos por todos los medios que el movimiento tenga el sentido profundo y grave que corresponde a lo sagrado de la causa que defendemos.

Vosotras, que habéis venido de distintos puntos de España, volveréis a vuestras poblaciones a poner en práctica lo que habéis acordado, a seguir atendiendo a los comederos de Auxilio Social, a auxiliar a los heridos y a laborar en la ciudad como en el campo en estas horas solemnes por que atraviesa España. Contribuid con el nuevo Estado a restablecer la honestidad del hogar y a que todas vuestras obras se ejecuten con el pensamiento puesto en Dios, porque ello debe ser la norma de conducta de la España que nace, y que ha de ser se-

ñora del mundo, que nadie nos pueda arrebatara. (Aplausos.)

Los que militamos en Falange Española Tradicionalista tenemos la obligación de defender con las uñas y con los dientes ese tesoro sagrado por el que se pelea en las trincheras, y lo haremos porque nos sobran energías incluso para empresas más duras, y mientras tanto vosotras nos ayudaréis a que los restos de la vieja política se estrellen contra el muro de nuestra unión indisoluble por la que el Generalísimo se ha levantado con visión extraordinaria y acierto de gran gobernante.

Los encastillados deben laborar por España

Aún hay seres que encerrados en sus torres de marfil ejercen una crítica demoleadora, a los que yo me dirijo para decirles que bajen de su Olimpo a ras de tierra, que luchen con nosotros, que nos ayuden, que tienen la obligación de realizar nuestras virtudes y nuestra perfección y que están obligados a trabajar por España porque todos tenemos el deber de salvarla poniendo para ello a contribución cuanto somos y cuanto tenemos, con todo el fervor e ingeniería de nuestras almas. (Prolongados aplausos.)

Si no lo hacen, allá ellos. Nosotros seguiremos marchando por el camino que José Antonio nos marcó y por el que el Caudillo nos guía.

Se refiere el orador a la gesta gloriosa que están escribiendo con trazos de sangre nuestra juventud y nuestro Ejército, y recuerda la frase de Isabel la Católica cuando pidió justicia misericordiosa para los de abajo e implacable con los de arriba, para que ese pensamiento prevalezca ahora y después de la guerra, siempre proporcionando al obrero el puesto a que tiene derecho para que puedan disfrutar de las dulzuras de los demás hombres, pero evitando a toda costa que el obrero sea como en los últimos tiempos el titular de todos los derechos, pero excluido de todos los deberes.

Nosotros no hemos querido nunca una España ni de derechas ni de izquierdas, sino una España unida, entera y completa. ¿No es así? (Los concurrentes contestan entusiásticamente en tono afirmativo.)

Pues si es así, si tenemos un jefe que ansia una España de esta forma, camaradas todos, obreros, campesinos, intelectuales, aristócratas, estrechad vuestras manos y todos unidos en una franca cordialidad reclamad todos el

AL SERVICIO DE ESPAÑA

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila; imaginaria, capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez; vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición.—De orden de S. E., el comandante jefe de E. M., José MIRALLES.

SERVICIO DE LA MILICIA

Inspección de servicios, teniente de Caballería don Julián Guillén Espinar; oficial delegado para la visita de Hospitales, teniente de Caballería don José Pacheco Rueda.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL JOSE ANTONIO

Guardia, sargento don Eduardo Castro Maza, dos cabos y seis falangistas.

SEGUNDA LINEA

Jefe de Centuria de servicio, don Rafael Coca Osuna; jefe de centuria de imaginaria, don José Gijón Bárcena; vigilancia, subjefe de centuria don Luis Oriol Catena; guardia, la primera y tercera compañías, sobantes de la primera, quinta y sexta escuadras de la compañía de Plana Mayor y todas las parroquias con sus turnos correspondientes; vigilancia, jefes de Falange don Dionisio Fernández Rodríguez y don Manuel Sánchez García y dos cabos de la cuarta compañía.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno, de diez a una, señores Liñán y B. Bueno; segundo turno, de cinco a ocho, señores Garrido y Pérez Garzón.

Granada, 23 de enero de 1938. II Año Triunfal.—El jefe provincial de la Milicia Nacional, P. O., el capitán ayudante, JOSE ALCALA.

BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día 24.—Nuestra Señora de la Paz. San Timoteo.

Jubileo de las XL Horas.—En San Ildefonso. (Mañana, en Santa Paula.)
Cultos en la Santa Iglesia Catedral.—Misas rezadas desde las ocho de la mañana. La mayor, a las nueve y cuarto. Por la tarde, a las tres y media, vísperas, completas, maitines y laudes.

En otras iglesias.—En la Capilla Real, el rezo del coro es a las nueve de la mañana, y concluido, se reza una misa en el altar mayor.

En el Corazón de Jesús y Redentoristas, misas rezadas, desde las seis y media a las once de la mañana. En los Agustinos, Angustias y Magdalena, misas desde las siete a las once, habiendo también misa de doce, en las Angustias, San Justo y la Magdalena.

En San Juan de Dios y San Antón, misas desde las ocho a las diez y media. En el Sagrario y San Ildefonso, de ocho a diez. En San Matías, San Gil y Santa Escolástica, de ocho a nueve y media.

Función.—A Nuestra Señora de la Paz, en San Ildefonso, a las nueve de la mañana.

Novenas.—A Nuestra Señora de la Paz, en la Magdalena, a las cinco y media de la tarde.

A San Pedro Nolasco, en las Mercedarias, a las cuatro y media de la tarde. San Cecilio, en su iglesia titular, a las cuatro y media, predicando el agustino padre Rubio.

Triduo.—A San Ildefonso y a Nuestra Señora de la Paz, en San Ildefonso, a las cinco de la tarde.

Función de Titular.—Ayer domingo tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Ildefonso la solemne función de Titular, con asistencia de la Universidad de Curas Párrocos.

Fue el religioso acto a las once de la mañana, estando el templo profusamente iluminado y asistiendo muchos fieles.

El día anterior, 22, a las cuatro de la tarde, se cantaron vísperas solemnes, también con la asistencia de la Universidad de Curas Párrocos.

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

ALMONEDA
Muebles baratos. Oratorio.
MANO DE HIERRO, 33

Casa Molero
LOS MEJORES COMESTIBLES
ACERA DEL CASINO, 9

Chocolates CRAVIOTO
Carrera Darro, 23 - Telf. 2336

¡Propietarios! ¡Viticutores!
Cultivar hoy PARRALES o BALLESTONES es un gran negocio por el buen precio que cada año más tiene el fruto.
La CASA LEYVA ofrece esta temporada magníficos injertos con tres metros de altura, en toda clase de uvas para exportación y postres.
DESDE 50 CENTIMOS CADA UNO
Hagan con tiempo sus encargos para disfrutar de este beneficio.
Juan Leyva - MESONES. 3 Y 5 - Granada

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO
CASA CENTRAL - MADRID
Sucursal en Granada: Gran Vía, 8
Efectúa toda clase de operaciones bancarias.
Cajas de Ahorro disponible a la vista.
Facilita huchas individuales para comodidad de su clientela



Bar Nacional
Escudo del Carmen, 25
LA CASA DE LOS MARISCOS ASADOS
SERVICIO A DOMICILIO TELEFONO 2361

CERVEZA «La Cruz del Campo»
Bodegas "S. JOSE"
Los mejores vinos
ATARFE

✠
Rogad a Dios en caridad por el alma de
Doña Encarnación Morón Fernández
VIUDA DE JIMENEZ
QUE FALLECIO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR
EL 23 DE ENERO DE 1938
R. I. P.
Sus desconsolados hermanos, Josefa, Matilde e Isabel, Dolores y Bernardo (ausentes); hermanos políticos, sobrinos y demás familia
RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios, teniéndola presente en sus oraciones, y asistan al funeral que se celebrará el lunes 24, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Gil, y a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a continuación del mismo.

Salón Nacional
Hoy lunes 24 de enero de 1938.
II Año Triunfal
Secciones continuas por tarde y noche: De 3 a 9, y a las 9'15 y 11.
Ultimo día del emocionantísimo «film» hablado en italiano, con numerosos pasajes en español, titulado:
La Gran Llamada
MODERNISIMA PRODUCCION TEMPORADA 1938
Heroísmo y sacrificio de la juventud italiana. Sublime regeneración
Primera película de argumento basada en la GUERRA ITALO-ABISINIA.
PRECIOS
Butaca, 1 pta. - Afro. 0,30

Coliseo Olympia
Hoy lunes 24 de enero de 1938.
Secciones a las 3, 5, 7, 9,10 y 10,45.
GRAN EXITO DE RISA
«Artistas Asociados» presenta la chistosísima película, titulada:
Torero a la fuerza
el mayor triunfo del gran cómico EDDIE CANTOR.
Dos horas de risa.
También se proyecta la interesante revista:
EL ESCORIAL
PRECIOS
Butaca de patio..... 1.00
Id. de general..... 0.50

SIETE DIAS DE GUERRA

La batalla de Teruel ha entrado en una fase emocionante

37 aparatos rojos fueron derribados por la aviación nacional

Muchas cosas que contar. La semana de guerra ha sido magnífica, y todo alrededor de Teruel, ese monumento de ruinas, tan español, suavemente abrazado por el Turia, que aún allí siente pereza de abandonar su nombre sonoro de Guadalquivir, antes de emprender sus correrías por las vertientes de Levante.

Se rompió aquel paréntesis de forcejeo en el que las fuerzas en choque tanteaban su potencialidad bélica. Los Ejércitos de Franco consiguieron, primero, recobrar el equilibrio que la acometida brutal—el mazazo, en frase de Queipo—de las hordas rojas pudo alterar por la sorpresa y por la traición. Después estabilizaron sus posiciones, clavando las plantas en la tierra madre de Aragón. Se hicieron Peña y muralla para lanzar al enemigo con el gesto y con el hecho un «No pasarán!», que valía en efectividad brava mil veces más que todos los inventados por la manguancia comunista para dar aliento ficticio a sus masas. Al final vino el alud hacia adelante, que después de rebasar alturas ingentes como las de Sierra Celadas ha caído sobre los valles del Alfambra, aplastando toda resistencia roja, triturando y deshaciendo toda la organización combativa de las mesnadas comunistas. Ellos, en el parte de guerra de Indalecio Prieto, acusaron lo ocurrido con aquella «digerá inflexión» que bien puede haberles partido por los riñones.

Nuevas fases de la batalla de Teruel

El domingo todavía no pasaba nada notable por las inmediaciones de la ciudad



Todos tienen los

- Los que sufren bronquitis. Los que son propensos a catarros y resfriados. Los que fuman con exceso. Los convalecientes de gripe y pulmonías. Los que tienen irritación de garganta. Los que trabajan en medio de polvo o de humedad.

Todos tienen los

y han de combatirla tomando «PASTILLAS SIERRA NEVADA»

que descongestionan las mucosas respiratorias y facilitan la expectoración.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA



REAL TESORO

JEREZ - CONAC

RADIO A TODAS ONDAS SE VENDE, MORAL DE LA MAGDALENA, 22

PEDID

CHOCOLATES RODRIGUEZ SERRANO

Fábrica SAN ANTONIO * / * Capuchinas, 18 - Granada

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS

Misa cantada en el Perpetuo Socorro

Se celebró ayer a las doce de la mañana

En la Basílica de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro (PP. Redentoristas) se celebró ayer domingo, a las doce, una solemne Misa cantada con motivo de la fiesta onomástica de don Alfonso de Borbón. Ofició la Misa don Leopoldo Pérez, cura párroco de Noalejo (Jaén), asistido de diácono por el padre Carradón, redentorista, y de subdiácono por el presbítero don Miguel González.

Después del Santo Sacrificio se rezó un responso en sufragio de los caídos en la actual cruzada. Al acto asistieron numerosos fieles.

VIDA JUDICIAL

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Audiencia provincial.—Sección segunda. Causa seguida por el Juzgado del Sagrado contra José Expósito y otro, por coacciones.

Ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Entrena; procurador, señor Rivera; secretario, señor Alonso.

La Oficina

VINOS Y CERVEZAS

El establecimiento de moda por su especialidad en

CARACOLES

BODEGONES, 2

(Junto a La Favorita y calle Mesones)

Compre su traje en

PAÑOS RAMOS

Todos los viernes RETALES

Café Comercial

MESONES, 75

EXQUISITO CAFE

Prueben la manzanilla y demás artículos

que sirve este establecimiento Son los mejores

Café Cervecería MAIER

Cerveza Alhambra

Vinos y licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras

APERITIVOS SELECTOS

LOPEZ RUBIO, 1

Teléfono 1025

LA PROXIMA SESION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

ACTITUD DE LAS POTENCIAS QUE VAN A RECONOCER

EL IMPERIO ITALIANO

LONDRES, 23.—Como ya se ha anunciado, el ministro Eden irá a Ginebra acompañado del subsecretario Lord Cresswell.

En los círculos ingleses, preocupa grandemente la actitud de numerosas potencias que han comunicado su decisión de reconocer al imperio italiano. Se cree en estos círculos que aún no ha llegado el momento de cambiar camino, y se hacen la ilusión de poder aplazar hasta la próxima primavera la discusión de este asunto, para cuya fecha esperan poder llegar a un acuerdo con Italia.

EL CADAVER DE SANDRO SANDRI, ES RECIBIDO EN VENECIA. POR UN PUBLICO NUMEROSISIMO

VENECIA, 23.—A bordo del vapor «Conte Verde», procedente del Extremo Oriente, han llegado hoy a esta ciudad, los restos mortales del malogrado periodista italiano Sandro Sandri, muerto en el bombardeo del cañonero americano «Panay».

Depositado el féretro en la Plaza Marítima, fué hecha la llamada fascista de «Presente», ante las numerosas autoridades, el consejero de la Embajada japonesa en Roma y numeroso público.

El féretro proseguirá a su país natal, Bellaggio, en donde será inhumado en la tumba de familia.

ANUNCIESE EN LA Hoja Oficial del Lunes

LONDRES, 23.—En los ambientes políticos londinenses se admite que la sesión del próximo miércoles en la Sociedad de Naciones, se limitará a un cambio de vista entre Eden y Delbos por una parte y las potencias que han anunciado el reconocimiento del Imperio italiano de otro. Es interesante notar que la Prensa oficial británica, precisamente en la víspera de esta discusión, se esfuerza en enumerar las dificultades que existen o que existen que existan, para un mejoramiento en las relaciones entre Inglaterra e Italia, y afirma además que el reconocimiento del Imperio por parte de ese grupo de potencias no implica el reconocimiento por parte de la Sociedad de Naciones.

DEMOGRAFIAS INSCRIPCIONES EFECTUADAS DURANTE LA SEMANA

Durante la semana se han hecho en los Juzgados municipales de esta capital las siguientes inscripciones:

Juzgado del Sagrado: Nacimientos, 24; defunciones, 24; casamientos, don Joaquín Serrano González con doña María del Carmen Polo Casals.

Juzgado del Campillo: Nacimientos, 11; defunciones, 17; casamientos, don Cristóbal Gutiérrez Frías con doña María Castillo González y don José Aparicio Hurtado con doña María del Prado Jiménez.

Juzgado del Salvador: Nacimientos, 11; defunciones, 17; casamientos, don Francisco García Revilla y García con doña Carmen García Espinosa, don Rafael Rodríguez Quintana con doña Isabel Palma Fernández y don Mauricio Bouchéant Donaire con doña María de la Paz Montalvo García.

Libros y Revistas

«Actualidad Médica»

Hemos recibido el número 156 de esta importante revista, correspondiente al mes de diciembre último.

El sumario es muy interesante. En la Sección Científica figuran artículos originales de don Víctor Escribano—acerca de la Cirugía española del siglo XVI—, de Moreno Ciniceros, «Las respuestas biológicas al bacilo de Koch»; de Lange, «Epilepsia genuina», y de Salvador Algarra, «Defensa de la población civil contra los agresivos químicos».

En la Sección Varia, además de un noticiario, se publican las disposiciones oficiales últimamente decretadas.

Añís IDEAL

DULCE Y SECO

Botella LA GIRALDA SON DOS ESPECIALIDADES MAS DE LA CASA

Crema de GUINDAS

¡POR LA PATRIA!
¡POR EL PAN!
¡POR LA JUSTICIA!
¡ARRIBA ESPAÑA!

HOJA OFICIAL del LUNES

GRANADINO:
COOPERA DECIDIDAMENTE A LA OBRA DE
«AUXILIO SOCIAL»

CONJECTAMOS... CON LA DIVISION LA AVIACION MARXISTA ARROJO AYER VARIAS BOMBAS EN SEVILLA



REQUERIMIENTO A FAVOR DEL LABORATORIO QUIMICO - FARMACEUTICO DE GRANADA

Comenzó su charla de anoche el general Queipo de Llano diciendo que la Prensa francesa, en el momento de constituirse el nuevo Gobierno, creyendo sin duda que éste iba a ser el alivio de sus males, dedicó algunos comentarios mostrando satisfacción por ello, pero a medida que pasa el tiempo parece que la opinión siente una especie de desencanto al creer que el nuevo Gobierno está mediaticado por el partido socialista. Se cree que esta situación no podrá subsistir y que vendrá inmediatamente la crisis. Todos creen que este Gabinete está llamado a tener una vida muy efímera. Yo ya dije hace días que bien pudiera ser que fuese un Gobierno puente para dar paso a un Gobierno de autoridad, que es lo que necesita Francia para salvarse del abismo en que se halla.

No sabemos cuál será la inclinación o el proceder que desarrollará el Gabinete del señor Chautemps en cuanto se refiera a España. La declaración que hizo en la Cámara se presta a interpretaciones. Dijo que en política externa se basaría en la alianza de Francia y en los tratados que ésta firmó. Esto quiere decir que Francia está dispuesta a cumplir los tratados y a luchar por la seguridad colectiva, o por el contrario hará lo que el Gobierno anterior, que no se preocupará de las cosas que le interesan.

Con su proceder, el Gobierno anterior, que seguía las inspiraciones de Moscú, conducía abiertamente a Francia a la guerra mundial, o al menos a una guerra europea.

También es muy significativa la afirmación que hace en su declaración Chautemps: «No nos está, sin embargo, prohibido procurar aproximaciones, allanando las dificultades»

El Japón procederá con gran energía

SIGUEN PRESENTANDOSE
NUMEROSOS SOLDADOS CHINOS

TOKIO, 23. — El ministro Hirota, hablando con los periodistas, ha manifestado, con relación al conflicto chinojaponés, que en vista de la negativa de Chang-Kay-Shek a aceptar la paz que le ha sido ofrecida, el Japón procederá ahora con mayor energía y constancia, asistido en su empeño por todo el pueblo japonés.

—El Japón—dijo Hirota—no tiene en China ninguna ambición territorial, y sostendrá con todas sus fuerzas al nuevo Gobierno de Pekín, en armónica colaboración con el Manchukuo y el Japón. En cuanto a las naciones extranjeras, nadie tiene que temer; sus derechos e intereses serán respetados. Más aún: el Japón es partidario de la puerta abierta en China y desea sobre todo la colaboración de todos para establecer un nuevo orden en el país.

Según noticias de Londres, las manifestaciones de Hirota han causado buena impresión en toda Inglaterra.

SIGUEN ENTREGANDOSE LOS
SOLDADOS CHINOS

SHANGAI, 23.—Las autoridades japonesas han anunciado que se han entregado los pocos millares de soldados chinos que continuaban resistiéndose en las proximidades de dicha ciudad.

que separan a las grandes naciones con regimenes diferentes.»

¿Quiere decir esto que va a procurar aproximaciones con regimenes autoritarios como Alemania e Italia?

¿Será posible esta aproximación a Alemania e Italia mientras Francia apoya a la canalla marxista?

También es muy difícil llegar a esa afirmación, y si llegara sería porque el señor Chautemps se decidiera a proceder con neutralidad, con toda dignidad en los asuntos de España.

Francia debe volver al buen camino

Si el Gobierno francés dejara de apoyarse tan resueltamente por los rojos y se pusiese en frente de ellos realizaría un magnifico servicio a su país. Esperemos a ver de qué forma procede el Gobierno de Francia. Esto lo esperan también los franceses dignos de serlo, los que no se avienen a ser lacayos de Moscú.

Francia debe volver al buen camino, dando un paso gigante hacia la paz, poniéndose abiertamente contra ese enemigo del mundo. Con ello contribuirá al afianzamiento de la paz mundial, hoy amenazada por los hombres sin Patria y sin Dios.

Los rojos siguen haciendo toda clase de aspavientos, queriendo con ello hacer atmósfera en contra nuestra, y no hacen más que un soberano ridículo. Ahora, con el pretexto de haber sido bombardeado un barco inglés en aguas de Tarragona, no hacen más que decir, y desde luego por boca de los diputados laboristas ingleses, que el hecho ha producido en Inglaterra gran indignación, creyendo que el Gobierno va a intervenir en España en favor de ellos.

Según protestando de los bombardeos de las costas de Levante por parte nuestra. Una vez más tengo que decir que nuestros aviones tiran perfectamente y siempre buscan los objetivos militares. Y nuestra aviación no tiene la culpa de que en las barriadas de Barcelona y de Valencia hayan montado los rojos fábricas de material de guerra para combatirnos,

por lo que es muy natural que nosotros los combatamos. Ese es el derecho del pataleo. Esa es la desesperación que les produce su impotencia. Es el resultado del desastre que han tenido en Teruel.

Ayer fué bombardeada Sevilla

Por eso gritan. Nosotros no gritamos a pesar de que anteayer arrojaron unas bombas en Salamanca, que hicieron pocos daños. Hoy también han bombardeado Sevilla, donde han ocasionado poco daño, aunque sensible, y nosotros no hemos gritado. Han resultado víctimas tres mujeres, cuatro niñas, siete niños y nueve o diez hombres.

Las radios rojas, como de costumbre, siguen diciendo tonterías como estas que vais a oír: «La situación en la España invadida es desastrosa. Ha habido sublevaciones y deserciones de Carabineros en Algeciras y Cádiz.»

Efectivamente. Yo, que soy inspector general del Cuerpo, tengo conocimiento de que se ha ido uno.

Comenta el señor Queipo otras noticias por el estilo de las radios rojas, entre ellas las que hablan de luchas y manifestaciones tumultuosas en Sevilla y Navarra.

Asimismo comenta el parte oficial rojo, en el que se da cuenta de que el Muletón ha quedado en nuestro poder. Hasta hoy no se han enterado de ello.

PARA EL LABORATORIO FARMACEUTICO DE GRANADA

Luego de decir que el parte oficial nuestro no contiene novedad digna de mención, da lectura a la siguiente noticia:

El Laboratorio químico farmacéutico del Ejército del Sur, establecido en Granada, prepara, entre otros productos medicinales para el Ejército y también para la población civil, sales de plata, de aplicación terapéutica.

Da cuenta de la importancia que esto tiene y ruega a aquellas personas que tengan objetos y monedas de plata inservibles, tan necesarios para la

ESTAMPAS GRANADINAS

LA FINCA DEL GENERALIFE

En 1573 se hizo un «Apeo» o deslinde de las tierras de labor y jardines que pertenecían al mayorazgo de la familia Granada-Venegas, alcaides de Generalife, y predecesores de los actuales marqueses de Campotéjar.

En este documento se fijan así los límites de la jurisdicción: por el lado del Genil linda con el barranco Bermejo; por el del Darro, con el barranco Hande Calhabia; por Granada, con las vertientes del cerro de Santa Elena y las Ventillas (humildísimas ventas o paraderos, que a lo largo de numerosas vicisitudes vinieron a parar en hoteles Wasington y Siete Suelos), y por los lados, con las acequias de la Alhambra y de las Tinajas, y casas de la Antequeruela.

En época un poco anterior debió ser más extensa la jurisdicción señorial de los alcaides, puesto que un documento de 1569 la hace llegar hasta el corral de Cautivos (hoy los Mártires) y por los Alixares (actual cementerio) hasta la acequia del Genil.

Además de esta enorme finca, poseyeron los Granada-Venegas las cuevas y cármenes del barranco que hoy se llama del Abogado; el carmen actual de Bellavista, y su jurisdicción; la fonda y huerta de Wasington, y, hasta 1755, los terrenos del hotel y jardines de Siete Suelos.



VISTA GENERAL DEL GENERALIFE

Un curioso pleito entablado este mismo año con los frailes que vivían en la ermita de los Mártires, fijó los límites de la alcaidía en la torre de Siete Suelos, especificando que la de las Cabezas pertenecía a los religiosos.

Finalmente, un deslinde hecho en enero de 1880, a causa de un expediente gubernativo mandado abrir (por corta de unos álamos) contra la marquesa de Campotéjar, fija los límites de Generalife de este modo: linda por Levante con la Dehesa de la Lancha y con la de Jesús del Valle; por el Norte con la acequia de la Alhambra y camino del Avellano, y por Poniente con la cuesta del Perro y el camino que va de la Alhambra a la puerta de Hierro; por Mediodía con el carmen de Arredondo, huerta de los Mártires, viña de doña Carmen Quero, higueral de Valenzuela y carmen de los Hoyos.

ABEN GARNATHI

(Dibujo de A. Garrido del Castillo)

Checoslovaquia va a nombrar representante cerca de Franco

PRAGA, 23.—Un periódico checoslovaco afirma que el Gobierno de Praga está en negociaciones con el Gobierno nacional español para el nombramiento de un representante checoslovaco en condiciones semejantes al nombrado por Inglaterra, y que tendría la misión de velar por los intereses comerciales e industriales de Checoslovaquia.

El Generalísimo Franco, por su parte, nombrará cuanto antes un representante suyo en Praga.

preparación de estos medicamentos. los remitan a dicho Laboratorio o los entreguen en las farmacias militares, las que se encargarán de hacerlos llegar al Laboratorio de Granada, donde se ha de verificar su transformación.

FIESTA ORGANIZADA EN HONOR DE VARIOS ARTISTAS

Se celebró ayer tarde en el Albayzín

Varios queridos compañeros en la Prensa, redactores de «Ideal» y de «Patria», organizaron ayer domingo una fiesta íntima en honor de los camaradas de Falange, gran concertista de bandurria Antonio Sáenz Ferrer, notable recitador Agustín Alarcón y buen pianista Ramón L. Villalobos, los cuales han venido a Granada para dar un festival a beneficio de «Auxilio Social».

La primera parte de este acto tuvo por estupendo escenario la casa del camarada Leopoldo Castillo, en la plaza de San Nicolás. Sáenz Ferrer no dejó a los presentes—un grupo de periodistas y camaradas de Falange—con selectas composiciones de música de Falla, Albéniz, Barrios, Jiménez, etc., siendo ovacionado por la concurrencia.

No lo fué menos el buen recitador Agustín Alarcón, que dijo admirablemente poesías de los más inspirados pulsadores de la lira moderna.

El pianista Villalobos interpretó trozos geniales de música, haciendo otro tanto el camarada jefe de distrito Leopoldo Castilla, que se reveló como un gran aficionado del divino arte.

La gran bailarina gitana Lola Medina y el castizo Mariano Morcillo, así como el gran «tocador» de guitarra Miguel López, «El Santo», que les acompañó, hicieron las delicias de los presentes con su arte castizo. Hubo canto, filigranas de guitarra y una exhibición estupenda de danzas gitanas que Lola Medina desarrolló, demostrando un dominio maravilloso del ritmo y de la mímica.

Se obsequió a todos con una merienda «granaina», reinando el buen humor y la alegría. La fiesta se prolongó hasta las diez de la noche.

La segunda parte de este festival espontáneo y castizo se efectuó a las diez y media de la noche en el restaurant «La Escribanía», donde se obsequió a Sáenz Ferrer, Alarcón y Villalobos con una comida en la que se derrochó la fraternidad, pronunciándose efusivos brindis.

No hay ocios que no sean punibles cuando no tienen reposo los hijos más merecedores del amor de España. Trabaja para ellos, para que no conozcan los rigores del invierno.

DIPOR, S. A.

TRANSPORTES DIRECTOS

Aviso

Se pone en conocimiento de todos los comerciantes y exportadores de la región, que el puerto de MOTRIL cuenta ya con servicios regulares de navegación con los puertos de MARRUECOS, BALEARES, CANARIAS y todos los del litoral de la Península liberada.

Con ello queda establecida comunicación semanal con los siguientes puertos: MELILLA, CEUTA, LARACHE y VILLA SAN-JURJO.

Consignatario de estas líneas en Motril: Don MANUEL GARBAYO Y B. DE CASTRO. Plaza 17 de julio. Teléfono número 2.

PALMA DE MALLORCA, SANTA CRUZ DE TENERIFE, LAS PALMAS DE CANARIAS, SEVILLA, CADIZ, HJELVA Y PUERTOS DEL NORTE DE ESPAÑA.

Consignatario en Motril de estas líneas: HIJO DE RICARDO MOLINA. Apartado, 31. Teléfono, 35.

Esta Sociedad espera que el Comercio y la Industria de Granada encontrarán fácil camino para su expansión comercial con la normalización que se ha conseguido de acuerdo con los citados Consignatarios en las referidas líneas de Navegación.

Para toda clase de referencia en Granada, TRANVIAS ELECTRICOS DE GRANADA, Nuevas Cocheras. Teléfono, 1693. En Motril, en las oficinas de la Sociedad DIPOR, S. A., TRANSPORTES DIRECTOS. Plaza de España. Apartado, 17. Teléfono, 135.

